



北宫国家森林公园开启踏青节 花开正浓 春景如画

本报讯(记者 李娜)3月23日,春风和煦,以“品伊始之春 赏北宫美景”为主题的2024北宫国家森林公园踏青节正式开启,市民三五成群、扶老携幼相继来到北宫国家森林公园,在林间山路、溪水旁边、亭台栈道寻觅春花春色春风春景,尽情享受、细细品味春的味道。

适逢周末,前来公园踏青的市民很多,走在公园的林间小路上,人们有时看到几树山桃,有时遇见几丛迎春,还有若隐若现的紫丁香、或已盛开或含苞待放的玉兰、洁白的梨花、粉白的山杏……它们掩映在密林

间,为游客增加了不少寻春的乐趣。抬眼远望,只见高处向阳的山坡上粉色的桃花已经进入盛花期,犹如云霞一般,吸引游客不断向上攀登寻找那最美的风景。此外还有不少游客带着孩子驻足在公园的儿童乐园区,这里有免费的滑梯、秋千、沙坑等游乐设施供孩子们尽情玩耍,大人们还可以扎帐篷、铺地毯,获得休息放松。

据介绍,北宫国家森林公园距北京市中心20公里,“北宫”因帝王憩地而得名。公园总面积2平方公里。园内有12处亭、廊、阁、

塔等人文景观,以及药王谷、小江南、三迭水、行龙谷、狼坡顶等15处景点。绿化美化面积3000亩,优质树种21种3.6万株,野生花卉30余种5万余平方米,园内植物种类达到253种,形成了首都西部生态建设中的亮点。

记者了解到,踏青节将持续到4月7日,其间主要活动有“观百花盛开,享登山之趣”“春暖花开,义务植树”“寻北宫宝物,换精美礼品”“景点打卡,收集印章”以及免费义诊和摄影比赛活动。详情可关注“丰台区公园管理中心”微信公众号。



北宫国家森林公园里桃花盛开,春色满园。赵自谦 摄

医院专家赴房山区卧龙村开展义诊帮扶

本报讯(通讯员 张辉 张春蕾)近日,北京市丰台中西医结合医院副院长许鑫带领老年科、心血管(肾内)科、骨伤科、针灸科、发展改革办公室、门诊办公室、科教科等多学科医护团队一行13人前往房山区十渡镇卧龙村开展义诊帮扶活动。

十渡镇卧龙村党支部书记晋国荣对医护团队的到来表示热烈欢迎,并介绍了十渡镇卧龙村在2023年7月底汛期受灾情况与村民整体搬迁安置的工作过程。

丰台区援派干部、驻村第一书记刘瑞介绍了丰台区在援助房山区受灾地区的派驻人员情况和职责。他表示,丰台区与房山区是对口帮扶关系,有责任和义务完成市区两级党委、政府交给的任务。

许鑫介绍了北京市丰台中西医结合医院在对口帮扶和疫情防控工作中取得的成绩,并为灾区百姓送上防疫香囊、药品。

医护人员结合自身专长,细心地询问病史,仔细查看报告,认真记录相关病情,提供最佳诊疗方案等,为前来就诊的百姓答疑解惑。

此次活动,不仅为十渡镇卧龙村受灾群众提供了优质的医疗服务,同时提高了百姓的健康意识,切实增强了人民群众的获得感、幸福感、安全感,得到了十渡镇卧龙村广大村民的一致好评。

同“台”竞技 “杆”出精彩

本报讯(通讯员 乔海军)近日,云岗街道总工会组织开展第一届工会会员台球比赛。比赛按照“中式八球”,男女混合个人赛、淘汰晋级制规则进行,来自街道和社区的40余名职工同台竞技。

在抽签分组后,各位选手开始全身心投入比赛。大家精神抖擞,积极冷静应对,比球技、赛水平、架杆、出杆、撞球、落袋……攻防转换你来我往,现场气氛紧张热烈。在展示精湛技艺的同时,赛出了成绩,赛出了友谊,整个过程精彩纷呈,热闹非凡。

经过一番激烈的角逐,最终决出了比赛冠军亚军和优秀参赛选手,街道工会的负责同志为获奖者颁发了奖杯、证书和奖品以示鼓励。

参赛会员纷纷表示,此次台球比赛为广大工会会员提供了以球会友的平台,激发了大家团结拼搏、奋发向上的优良作风。



丰台外国语学校教育集团成立

本报讯 3月25日,北京市丰台区外国语学校教育集团正式成立。由北京市丰台区外国语学校作为丰外教育集团总校,北京西罗园小学、北京西罗园五小、北京西罗园六小、北京西罗园学校以及北京东罗园小学作为联盟校加盟集团,正式开启集团化办学。

大会上,宣读了丰台区教育“两委”《关于调整北京市丰台区外国语学校教育集团办学布局的决定》,正式宣告丰台区外国语学校教育集团的成立。在五校加盟携手下,丰台外国语学校将继续作为北京十八中教育集团的成员校,带领本集团各成员校致力于丰台区优质教育资源的互通互鉴。

随后,各成员校领导相继致辞,表示今后将在教育集团领导下,借助集团优势,不断凝聚育

人共识,让丰台区基础教育领域焕发新的活力。丰台外国语学校刘忠毅校长用“三个感谢”表达了自己对集团化办学的感想。刘忠毅说,在北京十八中教育集团的带领下,希望丰外教育集团能够越做越好。在各成员校互学互鉴中,丰外教育集团的活力与魅力能够不断彰显,共同向着为国家培养人才的目标前行。在共同的办学文化感召下,各成员校之间紧密团结,通力合作,为创新人才培养贡献力量。

“在成立丰外教育集团的这一刻起,希望各成员校相互合作,发挥优势。”北京十八中教育集团管杰校长说,北京十八中教育集团也将立足教育主阵地,在今后不断为各成员校做好服务,让各成员校能够相互学习,共同推动区域发展;相互协商,做集体共同的事,想集团共同之

所想,一道为丰台区“强基工程”建设作出应有的贡献。

在丰台区教委相关负责人看来,各成员校应以成立丰外教育集团为契机,以优化提升方庄教育集群为目标引领,共同推动丰台区优质教育资源协调发展。在创新人才培养、特色课程建设等方面,希望各校携手并肩;在当前教育改革的感召下,希望丰台区各教育集团不断努力因应生源变化趋势,缓解家长焦虑,加快适应集团支撑规模。

据了解,丰外教育集团的办学之路形成了各成员校之间“互学、互研、互访、互鉴、互成”的“五互”教育资源聚合链,将在丰台区集团化办学发展之路上不断联手创新,为丰台区“强基工程”建设发出应有的教育回声。

丰台区人民法院取得不动产权证

标志着丰台区内首例机关办公用房公共公益办证项目顺利落地

本报讯(通讯员 何天秀)3月22日,丰台区人民法院取得不动产权证,是丰台区内首例机关办公用房公共公益办证项目。

该项目位于丰台区近园路9号,于1997年6月开工建设,1998年取得国有土地使用证,主楼项目建设面积约25630.79平方米,占地面积约2942.24平方米。自2021年我市公共公益项目专项整治活动开展以来,丰台区累计完成11宗公共公益项目登记发证工作,发证面积

共6.68万平方米,发证类型涵盖教育、居委会办公室、消防站、燃气站、电站等项目。

为保证项目顺利获取不动产权证,区规自分局主要负责人牵头调度,抽调骨干成立专项组,主动服务,细致梳理法院项目主楼规划、地籍权属等情况,及时跟进办理进度;加强工作衔接,与区房管、消防、公安等部门就房屋结构安全、消防安全、门楼牌号编制等问题进行探讨、研究、论证,提出工作思路;按照《北京市公

共公益类违法用地违法建设项目完善手续工作办法》“六步法”要求,仅三个月时间顺利完成项目初审、审定、公示和登记发证等工作,解决了法院用房历史遗留办证难题,为区机关团体用房历史遗留问题解决积累了宝贵经验。

下一步,区规自分局将靠前服务,聚焦“真公益”要求,加强项目审核,提速推进教育、医疗、民政类公共公益项目手续完善,服务保障公共公益类项目落地和总规实施共同推进,办好惠民实事。

丰台区青少年射箭比赛暨后备人才选拔赛成功举办

15所中小学 115名运动员报名参赛

本报讯 3月23日,2024年丰台区青少年射箭比赛暨后备人才选拔赛在四合庄小学举行。区内15所中小学的115名运动员报名参赛,区体育局和区教委主要领导出席开幕式。

“弓开如秋月行天,箭去似流星落地”,随着一支支利箭破空,比赛正式开始,运动员凝神聚力,高度集中注意力:站位、搭箭、扣弦、预拉、开弓、瞄准、脱弦、调整放松,动作一气呵成。经过一天顽强拼搏、激烈角逐,参赛队员都发挥出应有的水平,取得了优异的成绩。

射箭是一项充满技巧和智慧的运动,它不仅能够锻炼人的身体素质,还能够培养人的意志力和毅力。在这个充满活力和竞争的射箭比赛中,许多优秀的青少年选手,用汗水和努力展现出自己的实力和风采。本次活动传承了中华体育文化,弘扬了传统体育精神,彰显了体教融合成果,凸显了体育育人功能。

近几年,丰台区射箭项目在体教融合工作深入开展下,得到了良好发展,梯队建设逐步完善。在2023年北京市青少年射箭锦标赛和

2023年京津冀青少年射箭邀请赛中取得了32枚金牌、18枚银牌、10枚铜牌。

此次赛事的成功举办,让同学们深切感受到了体育锻炼的乐趣,同时又能够为丰台区发现和培养更多优秀的体育后备人才,也将助力推动丰台区后续青少年体育赛事的开展,进一步推进青少年体育运动的发展,让更多青少年学生、运动员参与进来,增强体质,锻炼意志,树立健康第一的理念,促进身心健康,为全面发展奠定身体健康基础。

丰台好人

不顾个人安危 勇救落水者

韩涛,男,汉族,1977年5月出生,西罗园一区社区卫生服务中心司机。

2023年8月3日21点,韩涛值守在工作岗位,接到一通急救电话后,他立刻和同事驾车赶到位于大红门地铁站C口东侧凉水河边的事发地点。

消防人员在做营救前的准备工作时,韩涛观察到落水女子随时都有生命危险,在与现场民警紧急沟通后,两人不顾个人安危,双双跳入凉水河,经过半个小时的不懈努力,落水者最终获救。

丰台好邻居

社区热心肠 用爱暖邻里

熊云霞,女,64岁,居住于东高地社区。

熊云霞是东高地社区的一名退休职工,是出了名的热心肠。社区接到12345投诉,说小广场有人晨练扰民,她在旁边听见了,第二天凌晨不到5点就到小广场“蹲守”,和晨练的居民一块锻炼,一边锻炼一边劝,和平解决了问题。58栋的张阿姨90多岁,腿脚不便,可偏偏就爱吃馒头,熊云霞背起一袋20斤的面粉一口气就爬上了5楼,进门放下袋子,撸起袖子就开始和面,借着发面的工夫,还把张阿姨家的油烟机灶台里里外外给擦了一遍。这样的例子数不胜数。

熊云霞是为老服务探访团的骨干,11年来,给高龄、独居老人买菜、开药、拆洗被子,给瘫痪在床的老人换洗衣服、梳头、剪指甲,让老人干干净净、精神焕发。疫情防控期间,核酸检测的队伍中一直活跃着她的身影,“请您保持间距,戴好口罩,准备好身份证,请大家不要拥挤,要有序排队。”碰上排队时间长,有的居民不理解,抱怨、推搡也在所难免,她总是轻声安抚对方急躁的情绪。

在敲门行动中,她协助社区工作人员逐楼、逐户上门排查登记、封控小区,帮助发放爱心包。汗水沾湿了她的衣衫,但那双温柔的眼睛,始终散发着温暖亲切的光芒。